

Egyelőre alig kiszámíthatóak az adományozások

Messzehangzó Tábor Alapítvány – Vigh Mónika ügyvezető igazgató

1. Alapítványunk tavaly februárban kezdte meg munkáját. Tagjai – magánszemélyként és vállalkozásikon keresztül – minimum három évre garanzálják a működésre fordítandó fedezetet, az összeget éves szinten 10 millió forintban határozták meg, így az idén is legalább ennyivel számolhatunk. A céljaink eléréséhez szükséges forrást – megközelítőleg az éves költségek 10 százalékát – az alapító magánszemélyek bocsátják a szervezet rendelkezésére. Egyébként az ideai bevételeinknél 60 százalékban cégek adományaira, a fennmaradóban pályázati forrásokra számítunk.

2. A tavalyihoz hasonlóan idén is széles körű együttműködésekben gondolkodunk és cselekszünk. Múlt évi tanulság: az adakozási kultúra hiánya országosan jellemző, e téren az állampolgári kezdeményezések mértéke csekély. Idén talán a pályázati keretek elosztásában lesz koncepcióváltás: a minél több civil szervezetnek adott, kis összegű támogatást felváltja a koncentrált, az adományozók a rendezett költségvetésű, racionális, hiteles, jól összefogott kezdeményezéseket preferálják. Céljaink elérését az önkéntes munkafelajánlások nagymértékben segítik, e téren pozitív a változás: 30-40 önkéntesünk között – eltérő korú és nemű – egyetemista, jogász, pedagógus, mentőorvos, pszichológus, közgazdász egyaránt található.

Örömmel fogadunk minden olyan tárgyi eszközt is, amely segíti a táboroztatást vagy az adminisztratív munkát. Ugyanakkor azt is látjuk, hogy a támogatási programok az új, civil kezdeményezéseket

és a kisebb, helyi csoportokat kevésbé segítik. A legtöbb állami és európai uniós támogatásra kizárólag a legalább két éve működő szervezetek pályázhatnak, így ilyenek csak 2010-től indulhatnak. Bemutatkozásaink alkalmával a lehetséges együttműködési területeket is hangsúlyozzuk.

3. Alapítványunk a programjait a gyermekoktatás területén, részben a táboroztatással valósítja meg. Ezekben kisiskolás, szociálisan hátrányos helyzetű, a sportban vagy valamely művészeti ágban tehetséget mutató gyermekeket fogadunk, háttérprogramjaink keretében pedig igyekszünk a felismert tehetségeknek ösztöndíjat biztosítani. Eddigi szponzoraink könnyen azonosultak a céljainkkal. Idén már két tematikus tábort szervezünk, valószínű, hogy terveinket fennakadás nélkül teljesíteni tudjuk. A feladatok növekedésével az alapítvány személyi állományát is bővítjük önkéntes és állandó munkatársakkal, közben odafigyelünk a kiadásokra.

4. Ahhoz, hogy a nonprofit szféra egyre erősödő szereplője legyen a társadalomnak, elengedhetetlen feltétel a civil szektor „természetes” megtisztulása. Érzékelhető, hogy csökkentek a rendelkezésre álló források, a jövőben csak azoknak a szervezeteknek van esélyük a túlélésre, amelyek képesek megtanulni a versenyszféra követelményeit: elengedhetetlen a világos koncepció, a korszerű szervezet, a transzparens működés. A támogatók részéről egyre inkább követelmény a hiteles pénzügyi tervezés, az alapítványi munkatársak szakmai továbbképzése, a minőségi munkavégzés. Ennek jegyében is táborunk helyszínét, infrastruktúráját, önkénteseinket és programjainkat úgy választjuk ki, hogy a legmagasabb szintű igényeket is kielégítse.

5. Valljuk: összefogással, költséghatékonyságra törekedve, valóban megtöbbszörözhetik erejüket és befolyásukat a civil szervezetek. Együttműködési lehetőségeket látunk közös pályázásra, amit egyre több kiíró részesít előnyben vagy követeli meg a partnerséget a megvalósításban. Terveinkben szerepel: olyan projektekbe bekapcsolódnunk, amelyekhez a versenyszféra egy-egy szereplőjét kérjük föl társnak. A szervezetek összefogása nagyobb súlyt ad a cél eléréséhez, erősebb az érdekérvényesítő képesség, megnő az erőforrások mennyisége, olyan eszközök is elérhetővé válnak, amelyek külön-külön nem vagy nehezen. Együttműködésre készülünk például az Egyszülő alapítvánnyal – célcsoportjuk nagy része megegyezik a miénkkel –, idén hat kisgyermek a mi táborainkban üdülhet. A kölcsönös előnyök érdekében sokféle alternatívában gondolkodunk, például a médiában való közös megjelenésre. Intézményi együttműködés keretében vettük föl például a Károli Gáspár Egyetem Pszichológiai Intézetével a kapcsolatot: a gyermekek és az önkéntesek kiválasztásához, a csapatépítő tréningekhez ők adják a szakmai municiót, mi pedig a gyakorlati tapasztalatok megszerzésére kínálunk lehetőséget.

6. Alapítványunk még nem jogosult az egyszülőzölékos forrásra. NAPI FELELŐSSÉGVÁLLALÁS



VÍGH MÓNIKA